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Controle de Rattrapage de Biophysique

Cochez la réponse juste

Q; : Le cours de la biophysique circulatoire repose sur la notion de pression. Cette grandeur physique :
Q‘U%posséde Patmosphére comme unité dans le systeme international.
(_B) dépend de Ialtitude

C/ posséde M.L%.T? comme €quation aux dimensions.

D/ posséde Le Kg.m?.s? comme unité dans le systéme international.

E/ exprime le rapport d’un vecteur force par la surface

Q;: Selon Ia loi de Poiseuille, le rapport (P/R) ou P est la pression et R est la résistance:
A/ s’exprime dans le systéme international en ML*T' -

B/ est inversement proportionnelle 2 Ia surface de la conduite

C/ posséde une valeur constante le long d’une ligne de courant

D/ est trés fort pour un régime laminaire

E/ augmente au niveau d’une sténose.

Qs:Lors d’un contact d’un liquide avec un solide et un gaz:
- le liquide s’étale pour avoir le plus de surface de contact possible,
’angle de contact est supérieur 2 90° dans le cas d’un liquide non mouillant
- la surface de contact se ramasse dans le cas de I'eau
@ L’intensité de la force de tension superficielle due au contact air-liquide reste toujours la plus importante
£ La constante de tension superficielle ne change pas quel que soit le milieu

Qg : L’unité de la tension superficielle dans le systéme international est: )
@ N/m B/ J/m® C/ MLT? D/MT?  E/ Aucune des propositions n’est juste

Qs : Selon la loi de Poiseuille, on peut conclure que :
A/ la vitesse est nulle sur I’axe du vaissean
B/ le nombre de Reynolds doit étre supérieur a 2000
@la vitesse moyenne vaut la moitié de la vitesse sur I’axe du vaisseau
D/ La vitesse est maximum au niveau de Ia paroi du vaisseau
E/ les lignes de courant sont aléatoires

Qs : La nature de I’écoulement est décrite par la valeur du nombre de Reynolds. Ce dernjer :

A/ dépend de la nature de la paroi B/ est inversement proportionnel au rayon

G/ dépend de la longueur de la conduite D/ est nul dans le cas d’un régime turbulent
@esti inversement proportionnel 4 la viscosité

Q- : Peut-on dire que :
/gAf)de sang est un fluide non newtonien puisque la viscosité varie.
/ Le sang est un fluide parfait. -
C/ La résistance mécanique a I’écoulement est indépendante de |’hématocrite.
D/ Le théoréme de Bernoulli s’applique 4 la circulation sanguine,
E/ L’essentiel du volume sanguin se trouve dans le secteur artériel.

Qs Le diagramme Tension-rayon des parois vasculaires montre que :
A/ AP = 2T(r)/r dans le cas d’une surface cylindrique
B/ L’€quilibre ne pourra étre atteint que si AP = T(r)/r. . ,
_C/Dans [e cas d’une artére élastique, la surpression peut étre équilibrée par une position d’équilibre instable.
@ La tension dépend du rayon dans le cas d’une fibre musculaire.
/ Dans le cas d’une artére (musculo-¢lastique) mixte, la premic¢re position d*équilibre est stable.

-

Qs : Les ondes ultrasonores sont :
A7“1ectromag11étiques 3 B/destructives ; C/de propagation non rectiligne ;
/ Audibles uniquement a la fréquence 20MHz ; E/d’origine mécanique



Q10: Une onde sonore : .

A/ Peut se propager dans le vide @eut se propager dans un milieu matériel.

C/ Peut se propager  la fois dans un milieu matériel et dans le vide.

D/ posstde une composantes dans un milieu solide. E/ possede une vitesse égale a celle de la lumiere

Qy : Dans le milieu ambiant, la pression acoustique :

1-est supérieure a la pression atmosphérique ; 2-dépend de la masse volumique du milieu ; 3- existe toujours,
4-est tres importante (en valeur) ; 5-s’exprime en N/m; 6- existe uniquement au niveau de la mer

A/ (142+53) B/ (2+4+5) @(2+3) D/ (1+4) E/ (2+5)

Qu:: L’impédance acoustique d’un milieu de propagation dépend de :
A/ la fréquence de I’onde incidente
?' la fréquence de ’onde transmise
C/ha densité du milieu de propagation
@g)\‘a profondeur
/ 1a puissance acoustique.

Qys: L’interface muscle-os (0z=0,36 et 0,=0,63) :
l-est Mal localisée par les ultrasons  2-ne laisse pas passer les ultrasons  3-est bien localisée par les ultrasons

4-géne I’exploration en profondeur 5 -permet ’exploration en profondeur 6-est totalement réfléchissante
A/ (1+2) @)(2+4) C/(1+4) D/(3+5) E/(1+2+4)

Qy4: On définit la puissance acoustique comme (p=pression, p=masse volumique, c=célérité, v=vitesse vibratoire,
Z=impédance) :

1- p.v, 2- p¥ pc. 3-pz, 4-v? pu, 5-v? /p.c, 6-p’v
A/ (14243) B/ 2+4+6) C/ (2+3+4) (1+4) E/ (1+2)
Qis : L’atténuation de I’intensité de |’onde ultrasonore:
1-reste constante le long de son parcours ; 2- augmente avec la fréquence,
3- est proportionnelle au carré de la profondeur de pénétration 4- est fonction d’un exponentiel décroissant
3- est fonction d’un exponentiel croissant 6- reste toujours la méme
A/ (143+6) @2+4) C/ (2+3+5) D/ (1+4+6) E/ (2+5)
Qi6 : Le coefficient de diffusion D d’une molécule en solution ; :
A/ diminue quand la température augmente, B/ dépend de la nature du milieu.
Chdiminue quand la viscosité du solvant diminue. D/ est proportionnel 4 la masse volumique du;éjént.

E/ est proportionnel au coefficient de friction.

Q17 Soit deux solutions de saccharose de concentration différentes C,; et C, séparce par une membrane poreuse
perméable a cette molécule. Si on divise par deux la section S de la membrane et on double la concentration de

compartiments. Le lux du saccharose a traver la membrane est alors
’A/ divisé par4, [ B multiplié par 2, @e change pas, D/ divisé par 2, E//‘multiplié par 4
18 - Pour une solution contenant un soluté
(A/’solution aqueuse diluée Cn=Co; B/ lons monovalents Ceq = 2C,, \C/lons bivalents Ceq=C,,;
D/ Molécule non ionisée .Ceq=Cqp; E/la fraction f,,,; molaire vaut 1-fooivant.

Qi9: La Pression osmotique est mesurée dans le cas de :
A/ L’exosmose,
B/ Pendosmose,
C/ cellules placées dans un seul compartiment
D/ flux net nul
E/ Aucune des propositions n’est Jjuste

Qx: Dans toute solution vérifiant les lois de Raoult :

A/ les interaction soluté-soluté > interactions soluté-solvant,

B/ les interactions soluté-soluté > interactions solvant-solvant,
C/ les interactions soluté-solvant > interactions solvant-solvant,

D/toutes les interactions citées précédemment sont semblables,
F/ toutes les propositions citées sont fausses
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